
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Αυθαίρετη και μεροληπτική πολιτική σε βάρος καταναλωτών 

δικαιούχων ΚΟΤ Α και ΚΟΤ Β από παρόχους ενέργειας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από καταναλωτές, πλήθος παραπόνων και καταγγελιών έχουν 
λάβει χώρα από αγανακτισμένους πολίτες που είναι δικαιούχοι ΚΟΤ Α και ΚΟΤ Β 
(Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο Α και Β) και διαπιστώνουν να εφαρμόζεται εις βάρος τους 
μεροληπτική πολιτική από τις εταιρείες παραγωγής και πώλησης ρεύματος. Πιο 
συγκεκριμένα, καταγγέλλουν τις εταιρείες ότι τους έχουν απαγορεύσει να καταχωρούν τις 
μετρήσεις καταναλώσεως ρεύματος ηλεκτρονικά/διαδικτυακά, ενώ το επιτρέπουν στους 
καταναλωτές που δεν είναι δικαιούχοι ΚΟΤ Α και ΚΟΤ Β. Σε όχλησή τους προς τα αρμόδια 
γραφεία των εταιρειών, ζητώντας να τους δώσουν εξηγήσεις για τη συγκεκριμένη 
αυθαίρετη και αναίτια απαγόρευση, δεν έλαβαν ως τώρα καμία πειστική απάντηση. Κι 
όμως, πρέπει να σημειωθεί ότι αρκετό διάστημα πριν, αρκετές από τις εν λόγω εταιρείες 
χρησιμοποιούσαν ως δέλεαρ για προσέλκυση πελατών δικαιούχων ΚΟΤ Α και ΚΟΤ Β τη 
δυνατότητα ότι θα τους επιτρέπονταν να καταχωρούν τις μετρήσεις καταναλώσεως 
ρεύματος ηλεκτρονικά/ διαδικτυακά, κάτι που στην πορεία αναιρέθηκε εκ των υστέρων 
χωρίς οιαδήποτε αιτιολογία. Η πρακτική αυτή των συγκεκριμένων εταιρειών ενέργειας 
καταγγέλλεται από το Ινστιτούτο Καταναλωτών ως αυθαίρετη και επομένως 
καταχρηστική, αφού αντίκειται στις ειδικότερες διατάξεις της νομοθεσίας περί προστασίας 
των Καταναλωτών (N. 2251/1994). Η Πολιτεία αλλά και η ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας) οφείλουν να μεριμνήσουν περί του σοβαρού θέματος που έχει ανακύψει και 
να εγκαλέσουν τις υπόλογες εταιρείες παραγωγής και πώλησης ρεύματος στην τήρηση 
της νομιμότητας και στην εφαρμογή αμερόληπτης πολιτικής μεταξύ των καταναλωτών, 
ειδικότερα, όταν αυτοί ανήκουν σε ευαίσθητα στρώματα της κοινωνίας μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Για ποιους λόγους αναίτια και χωρίς καμία εύλογη εξήγηση έχει απαγορευτεί στους 
δικαιούχους ΚΟΤ Α και ΚΟΤ Β να καταχωρούν τις μετρήσεις καταναλώσεως ρεύματος 
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ηλεκτρονικά/διαδικτυακά, ενώ αυτό επιτρέπεται για τους μη δικαιούχους ΚΟΤ Α και ΚΟΤ 
Β; 
 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες επαναφοράς και τήρησης της νομιμότητας, 
αναφορικά με την εφαρμογή αμερόληπτης πολιτικής μεταξύ των καταναλωτών από τις 
εταιρείες παραγωγής και πώλησης ρεύματος; 
 
3. Για ποιους λόγους δεν εφαρμόζεται η αρχή της ισονομίας και ισοπολιτείας, κάτι 
συνταγματικά κατοχυρωμένο, προς όλους ανεξαιρέτως τους καταναλωτές πολίτες της 
χώρας; Η Πολιτεία δεν οφείλει να προστατέψει την ισχύ και εφαρμογή του Συντάγματος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




